
Momento del versamento tardivo e/o ravvedimento(1) Sanzione

minima (2)

Riduzione (3) Sanzione ridotta (2)x(3)

Entro 15 giorni 1% giornaliero 1/10 0,1% giornaliero

Entro 30 giorni 15% 1/10 1,50%

Entro 90 giorni 15% 1/9 1,66%

Entro il termine per la dichiarazione (o 1 anno) 30% 1/8 3,75%

Entro il termine per la dichiarazione successiva (o 2 anni) 30% 1/7 4,28%

Entro il termine dell’accertamento 30% 1/6 5%

Via Altinate, 72
35121 Padova

T. 049 876 4168
F. 049 877 6323

info@rizzatodainese.it 
www.rizzatodainese.it

Il contribuente può regolarizzare spontaneamente errori ed omissioni relativi agli adempimenti tributari beneficiando del
ravvedimento operoso, sanando le omissioni/irregolarità commesse in sede di versamento dei tributi maggiorate di interessi e
sanzioni.

INTERESSI: devono essere calcolati applicando il tasso legale.
Per la regolarizzazione nel 2023 di violazioni commesse negli anni precedenti, gli interessi devono essere calcolati con 
riferimento al tasso applicabile in ciascuna annualità e quindi:
- dall’01.01.2017 tasso legale 0,1%
- dall’01.01.2018 tasso legale 0,3%
- dall’01.01.2019 tasso legale 0,8%
- dall’01.01.2020 tasso legale 0,05%
- dall’01.01.2021 tasso legale 0,01%
- dall’01.01.2022 tasso legale 1,25%
- dall’01.01.2023 tasso legale 5%

SANZIONI: applicando la sanzione riportata nella seguente tabella

RAVVEDIMENTO OPEROSO IMPOSTE NON VERSATE

I relativi codici tributo (imposta, interessi e sanzioni) sono disponibili sul sito dell’Agenzia delle Entrate
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